

资本市场马年收官大戏精彩纷呈

和为贵

面对愈加白热化的春节红包大战，蚂蚁金服选择干脆利落地扫清“后院之事”。出人意料的是，此前舆论占优的蚂蚁金服此番选择“低调行事”，答应了内蒙君正等有关天弘基金的要求。由此换来的，是包括天津市政府等各方对天弘基金发展的支持。 现代快报记者 邵好

蚂蚁金服与内蒙君正和解 控股天弘基金尘埃落定



余额宝是天弘基金的“聚宝盆” 资料图片

天津市政府主导调解

昨日，内蒙君正发布公告，确认此前与蚂蚁金服因天弘基金增资与认购协议产生的纠纷已妥善解决，公司股票自2月17日起复牌。

从公告来看，此前内蒙君正与蚂蚁金服争议的各项问题都得到了解决。关于未分配利润的归属，各方一致同意天弘基金2013年7月1日至2014年12月31日期间产生的净利润归属此次增资前天弘基金老股东，并按其当时各自的股权比例享有。

而在此前，内蒙君正迟迟未对天弘基金履行增资义务的主要理由便是，蚂蚁金服坚持增资后由新老股东共享未分配利润，而内蒙君正认为其违背了各方2013年10月达成的合作框架。

除此之外，蚂蚁金服还将降低向天弘基金收取“余额宝”产品技术服务费的比例，并承担相应营销费用。同时，蚂蚁金服撤

回全部仲裁申请，而内蒙君正亦完成对天弘基金增资款的缴付。

表面来看，蚂蚁金服似乎未能坚持到底，而是最终答应了内蒙君正的要求。但事实上，其在放弃部分利益的同时，也为天弘基金换取了更多的政策支持。

公告显示，为妥善解决争议，天津市政府组织蚂蚁金服与天弘基金老股东进行了调解，并为争议和解提供一定的支持条件。据和解方案，天津市政府原则性支持天弘基金迁至天津市于家堡自由贸易区并给予相应政策支持。

“增资完成后，蚂蚁金服将成为天弘基金的大股东，天弘基金获得政府政策支持，将直接对蚂蚁金服产生重大利好影响。”上述分析人士表示，天津市政府出面沟通并承诺予以政策支持，可在很大程度上影响蚂蚁金服的决断。

解移动支付后顾之忧

此次和解，除了让天弘基金获得更大的政策支持外，已经激战许久的“移动支付大战”亦是蚂蚁金服选择“妥协”的重要原因。

去年春节，微信凭借“抢红包”在移动支付领域一战成名。由于拥有庞大的用户群体，在短短一年时间内，微信已经有了与支付宝分庭抗礼的实力。

显然，这是掌管支付宝的蚂蚁金服不得不正视的对手。为了占据移动支付的核心入口，日前，蚂蚁金服上线了支付宝新版“亿万红包”，增加了新春红包功能，同时开放了分享到微信和QQ的接口。

然而，这个接口存活不到半天，就被微信一手掐断。微信方面就封杀支付宝红包直言，“等什么时候阿里系接入了微信支

付，我们再来谈这个问题。”

这对蚂蚁金服及阿里系并不是个好消息，尽管在支付领域占得先机，可是，以社交起家的腾讯完全有能力换个玩法。“移动支付是阿里生态的重要一环，在如此激烈的竞争之中，蚂蚁金服后院节外生枝并不是个好策略，以最快的速度了解此事才是明智之举。”一位业内人士称。

不过，此次与内蒙君正的纠葛也令蚂蚁金服更加重视金融领域布局。此前，蚂蚁金服宣布入股德邦基金，该举动被业内视为是就天弘基金一事向内蒙君正施压。而在该纠纷了结后，蚂蚁金服方面仍对记者表示“与德邦的合作未变”。这或是意味着，意在金融板块大展宏图的蚂蚁金服，有望在财富管理范畴内玩出更多花样。

富

乐视网股价再创新高 贾跃亭身家达335亿

昨日，乐视网大涨6.26%，股价达到90.2元，并且盘中创出92.8元的历史新高。2015年以来，该股已有7次涨停，年内涨幅达到178%，公司总市值目前达到758.75亿元，稳坐创业板头把交椅。针对近几日的连续暴涨，公司昨日晚间发布异动核查公告称，不存在应披露而未披露的重大事项，公司经营情况及内外部经营环境也未发生重大变化。

对于乐视网近两个月疯狂的上涨行情，业内普遍认为是其利空出尽后的估值修复。2014年二月份，广电总局拉开“净网行动”，波及多数从事互联网电视业务的互联网、盒子公司，乐视网也卷入其中。董事长贾跃亭出国半年，乐视股价随之震荡下行。

2014年11月，贾跃亭回归，连发一连串利好消息，包括高管计划集体增持、造车计划浮出水面、即将发布手机等。

随着乐视股价持续攀升，贾跃亭的身家也一路飙涨。贾跃亭持股比例44.21%，根据乐视网最新股价，贾氏身家已达335亿元。

综合《新京报》

唐德影视上市大涨 范冰冰1天赚1300万

马年最后一个交易日，14只新股扎堆上市，其中唐德影视因有多位明星股东而备受资本市场瞩目。上市首日，唐德不出意外地大涨44.02%，报32.88元。相较于22.83的发行价，明星股东中仅范冰冰一人持股市值就已暴涨了近1300万元。

公开资料显示，唐德影视前十位自然人股东中有范冰冰、赵薇、张丰毅、霍建起等明星股东，其中，范冰冰持有约129万股。

据了解，范冰冰、赵薇是在2011年4月唐德影视增资扩股时进入的，每股成本约为2.3元，因而在不到四年的时间里，她的投资收益可能将超过26倍。中国网

壕

收购韩国东洋人寿 安邦连买两家险企

前天宣布100%股权收购荷兰VIVAT保险公司后，安邦保险昨日又宣布收购韩国东洋人寿，并保持东洋人寿上市地位。安邦称，这是中国公司首次进入韩国保险市场。

韩国东洋人寿保险股份有限公司成立于1989年，总部设于首尔，是韩国保险领域快速成长的中型保险公司。

外媒报道称，安邦保险同意出资1.1万亿韩元，买入东洋人寿57.5%控制性股权。安邦称，此次收购估值合理，市净率低于1。

网易

知进退

顶着央企名头的*ST二重成为证监会2014年退市新政后首家实施主动退市的上市公司。不过，上市时募资25亿元，如今打算出10亿元收回主动退市，*ST二重现任控股股东国机集团也给公司的中小股东出了一道艰难的选择题。 现代快报记者 夏子航

大股东发起要约收购 *ST二重拟主动退市



*ST二重连亏多年，积重难返 资料图片

连续报亏 退市难免

2010年上市后，自2011年起连续报亏的*ST二重如今已面临退市。在最后一个交易日，公司公告，国机集团拟发起对*ST二重要约收购，旨在主动退市。如要约收购成功，则*ST二重将不再进入退市整理期。

要约收购报告书显示，以终止*ST二重上市地位为目的，国机集团将启动对上市公司全体股东的全面要约收购。由此，*ST二重有望成为证监会2014年颁布《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》后，首家实施主动退市的上市公司。

本次国机集团抛出的全面要约方案中，要约收购价格为

2.59元每股，较*ST二重2014年4月29日停牌前30个交易日均价2.35元每股溢价10.21%。但这一要约价格，相比*ST二重2010年上市时8.5元的发行价格和上市交易期间价格区间，处于绝对底部区域。

这意味着，10.21%的溢价对损失累累的中小投资者来说，可谓杯水车薪。

再看公告，目前，国机集团100%控制的二重集团持有*ST二重16.39亿股，中国华融持有*ST二重2.53亿股，其均不在本次要约收购之列。也就是说，国机集团本次要约实际收购的股份不超过4.01亿股，所需资金最高不超过10.4亿元。

中小股东面临两难

是否接受这一要约，成为摆在*ST二重中小股东面前的两难：接受，则等于认赔出局，未来若公司脱胎换骨重新上市，都已与其无关；不接受，*ST二重退市已成定局，退市后能否起死回生还存在很大变数，中小投资者最终也可能面临血本无归。

而国机集团也表示，目前虽暂无对二重的重组计划。但按照国机集团的发展战略和业务发

展需要，将进一步明晰二重发展定位，通过多种方式继续支持二重减轻负担、改善资产质量、深化内部改革，实现可持续发展。国机集团明确，将支持二重集团在条件具备后争取重新上市。

可参照的是，另一家央企退市公司长油，已展开重整。不可否认，亏损惨重的*ST二重的中小投资者有不少或许还怀揣“长油式”希望。

大股东试图扭转局面

*ST二重2010年上市，因2011年至2013年连续三年亏损，已于2014年5月26日起暂停上市。据2014年业绩预亏公告，公司预计2014年度净利润为-78亿元左右。若上述业绩预亏最终经审计确认，公司股票将在2014年年报公布后被强制终止上市。

面对*ST二重的窘境，2013年7月接手二重集团的国机集团

已采取诸多举措试图扭转局面。上月初，国机集团董事长任洪斌曾陪同中国南车董事长郑昌泓以及四大银行高管赶赴二重“指导工作”。

而在1月28日，任洪斌还与工商银行副行长郑万春就“中国二重扭亏脱困”相关情况进行了沟通交流，郑万春表示，工商银行将会尽最大努力帮助做好中国二重的改革振兴工作。